



## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА С ДНЁМ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Дорогие друзья!  
Поздравляю вас с замечательным праздником – Днём российского студенчества. Все, кому посчастливилось быть студентом, с особым чувством вспоминают время учёбы как самый интересный и в то же время ответственный период своей жизни. В студенческие годы закладываются основы будущих профессиональных и личных успехов. От вас, от вашего усердия и целеустремлённости во многом зависит, какой будет наша страна в XXI веке. Сегодня в нашей республике созданы широкие возможности для всестороннего развития, занятий спортом, активной общественной деятельности и успешного начала карьеры. Уверен, вам удастся достичь больших высот, ярко проявить себя в учёбе, работе и жизни.  
Желаю всем студентам Кабардино-Балкарии доброго здоровья, счастья, удачи и благополучия.



## В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» А.Н. БАРАБАНОВЫМ

В Доме Правительства Юрий Кокков встретился с заместителем председателя правления АО «Россельхозбанк» Андреем Барабановым. Обсуждены вопросы дальнейшего взаимодействия в реализации программ развития агропромышленного комплекса региона, финансировании крупных инвестиционных, поддержки семейных крестьянско-фермерских хозяйств. Особое внимание уделено повышению доступности банковских услуг, использованию механизмов льготного кредитования, в том числе в период подготовки и проведения предстоящих весенне-полевых работ.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ.  
Фото Евгения Каюдина

## ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ РАСШИРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ И ГЛАВАМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

Ю.А. Кокков провёл расширенное совещание с руководством Правительства Республики и главами муниципальных районов и городских округов. Рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего социально-экономического развития Кабардино-Балкарии. По итогам 2017 года, сказал руководитель региона, республика в целом достигла прогнозных значений, отмечена положительная динамика основных макроэкономических показателей. Наступивший год, по определению Главы КБР, будет не менее напряжённым. Предстоит обеспечить «рост экономики во всех её отраслях, выполнение в полном объёме социальных обязательств».

Приоритетной задачей названо достижение с начала текущего года целевых показателей майских указов Президента России по увеличению заработной платы работникам социальной сферы (образования, здравоохранения, культуры), а также индексации заработной платы муниципальных служащих и категорий лиц, чья денежная составляющая привязана к минимальному размеру оплаты труда. На эти цели из бюджета выделено порядка миллиарда рублей. Соответствующий объём финансирования доведён до муниципальных уровней.

В целях поддержки семьи, материнства и детства в республике, исходя из установленной критичности прожиточного минимума, выплаты на первого и второго ребёнка доведены до 12 тысяч 778 рублей. Обращено внимание на необходимость принятия дополнительных мер по пополнению доходной части бюджета, повышению собираемости налоговых и неналоговых сборов. Главам администраций предложено возложить комиссии по соблюдению финансовой, бюджетной и налоговой дисциплины, во взаимодействии с правоохранительными органами организовать работу по легализации и расширению налогооблагаемой базы, завершить инвентаризацию имущества и земельных ресурсов муниципальных образований и физических лиц, их включение в налогооблагаемый оборот.

Поставлены задачи по упорядочению арендных отношений в сфере земельных участков, унификации подходов к определению размеров арендной платы и сроков предоставления в аренду земель сельськохозяйственного назначения. Правительству КБР даны поручения к 1 марта 2018 года подготовить и внести соответствующие предложения. «Надо придать новый импульс этой работе, повысить ответствен-



ность исполнителей на местах, их погружённость в эту проблему», – подчеркнул Юрий Кокков. На совещании указано на недопустимость сбоя с выплатой заработной платы в коммерческом секторе экономики. В качестве

примера приведена ситуация на «Кавказкабель», где по вине собственника допущена внушительная задолженность перед работниками этого предприятия. «Таких вещей быть не должно. Бласти обязаны защищать и оберегать интересы граждан независимо от формы собственности учреждений, где они работают», – сказал Кокков.

Одним из основных направлений названо совершенствование работы с обращениями граждан,

внимательное и заинтересованное отношение к проблемам людей, их нуждам и заботам, качественное и своевременное реагирование.

В истекшем году Кабардино-Балкария вошла в десятку субъектов Российской Федерации, повысивших свои инвестиционно-привлекательность, но это не означает отмены руководителем региона, что «у нас в этой сфере всё благополучно». Улучшение инвестиционного климата, создание комфортных условий для повышения деловой активности, поддержка малого, среднего, семейного бизнеса – в числе приоритетов на 2018 год. Серьёзной проблемой остаётся погашение задолженности за энергоносители. Некоторые позитивные сдвиги в этом сегменте не обеспечивают главного – платы в полном объёме за потреблённые энергоресурсы, прежде всего за газ.

В 2017 году предпринимались последовательные шаги по укреплению материально-технической базы социальной сферы. Сданы в эксплуатацию новые образовательные и медицинские центры, дома культуры. «Необходимо, чтобы они заработали в полную силу и с максимальной эффективностью», – заявил Глава КБР. В текущем году продолжится реализация одновременно не-

скольких федеральных проектов в рамках создания комфортной городской среды, ремонт и реконструкция дорог, домов культуры, благоустройство населённых пунктов, создание эффективной системы санитарной очистки, утилизации и переработки твёрдых бытовых отходов. В селении Нарпан начнётся строительство нового досугово-культурного центра.

В связи с предстоящими выборами Президента Российской Федерации главам муниципальных образований предложено обеспечить их проведение на высоком организационном уровне, создать в строгом соответствии с избирательным законодательством все необходимые условия для свободного волеизъявления граждан. В работе совещания приняли участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, руководитель Администрации Главы КБР М.М. Козакоз, секретарь Совета по экономической и общественной безопасности КБР К.Б. Татуев, первый вице-премьер КБР С.А. Говоров, заместители Председателя Правительства КБР В.Х. Болотоков, М.Н. Карданов, Н.Г. Емужова, руководители профильных министерств и ведомств. М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

## Более 135 миллионов рублей выделено Кабардино-Балкарии на реализацию госпрограммы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на 2018 год

Более 135 миллионов рублей из федерального бюджета выделено Кабардино-Балкарии на реализацию государственной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на 2018 год. Соответствующее соглашение заключено между Правительством КБР и Федеральным агентством по туризму.

Средства предназначены для завершения строительства объектов обеспечивающей внешней инженерной инфраструктуры, сетей газо-, электро-, водоснабжения, подъездных путей многофункциональных комплексов «Нальчик-Северный» и «Нальчик-Южный», а также туристического кластера «Зарянка».

М. ЯРОСЛАВСКАЯ

## В Кабардино-Балкарии наращивают производственные мощности текстильных и швейных предприятий

В Кабардино-Балкарии наращивают производственные мощности текстильных и швейных предприятий.

В Нальчике завершено техническое перевооружение и модернизация ООО «ДАРИЙ». Текстильная фабрика оснащена современным оборудованием. Предприятие осуществляет выпуск трикотажного полотна и качественных швейных изделий. Филиалы открыты в Зольском, Баканском, Майском муниципальных районах. Трудоустроено порядка 850 человек. В планах – создание новых производственных мощностей с применением прогрессивных форм организации труда и передовых технологий выпуска востребованной рыноком продукции.

По материалам Министерства промышленности и торговли КБР

## ДИСЦИПЛИНА ПЛАТЕЖЕЙ

Заседание межведомственной рабочей группы по рассмотрению проблемных вопросов функционирования топливно-энергетического комплекса провёл Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

О предварительных результатах работы по улучшению платёжной дисциплины при поставках энергоресурсов потребителям Кабардино-Балкарии доложил заместитель Председателя Правительства республики Владимир Болотоков.

Он подчеркнул, что успешное функционирование ТЭК зависит от платёжной дисциплины и с прошлого года определена персональная ответственность должностных лиц республиканской и местной власти.

По итогам 2017 года в республике средний уровень платежей за газ составил 86,4%, электроэнергию – 94,6%, теплоэнергию – 89,1%. Учреждения текущее потребление энергоресурсов оплачивают в полном объёме. Фи-

нансируемые из республиканского и местных бюджетов обеспечили уровень платежей выше 100%. Федеральные организации за оплату тепла – 80,7%, электроэнергию – 89,4%, теплоэнергию – 105,4%. Теплонаблюдающие организации (ТСО) увеличили платежи за газ в 1,8 раза в сравнении с прошлым годом. Уровень оплаты составил 50,7% (в 2016 г. – 28,4%). У «Проходный теплоэнерг» – 98%, и ещё по трём ТСО выше 70%. Наиболее низкие показатели у ООО «Тырнауз теплоэнерг» – 14,3% и ООО «Контакт» в посёлке Эльбрус – 7,3%. Задолженность ТСО по оплате за газ на 1 января составила 4,7 млрд. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

## КОМФОРТНЫЙ ГОРОД

Председатель Правительства КБР Алий Мусуков провёл заседание Межведомственной комиссии по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды».



ского бюджета на формирование современной городской среды в 2018 году. Поясним утверждённые правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных и муниципальных программ формирования современной городской среды и обустройство мест массового отдыха – городских парков. Субсидии из федерального бюджета будут поступать в 2018-2022 годах. Предназначены они для населённых пунктов с численностью до 250 тыс. человек.

Правила предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета муниципалитетам определены постановлением Правительства КБР. (Окончание на 2-й с.) Фото Евгения Каюдина

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 26 ЯНВАРЯ  
Днём: - 5... - 2. Ночью: - 6.  
Небольшой снег

НА СУББОТУ, 27 ЯНВАРЯ  
Днём: - 3... - 1. Ночью: - 7... - 6  
Небольшой снег

Окончание. Начало на 1-й с.

Население в прошедшем году оплатило 61,9% потребленного газа, в 2016-м - 68,4%. Задолженность за газ ЖКХ выросла на 13,7%, населения - на 27%.

По данным ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» долг потребителей по республике за природный газ на 1 января составляет 3 миллиарда рублей.

Объем задолженности за потребленную электроэнергию к концу ноября 2017 г. по данным АО «Кабалкэнергосервис» составил 202,7 млн. рублей.

Вице-премьер главы муниципальных районов и городских округов о необходимости наведения платёжной дисциплины за энергоресурсы, а также выразил уверенность в обеспечении улучшения качества предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.

ДИСЦИПЛИНА ПЛАТЕЖЕЙ



Вице-премьер главы муниципальных районов и городских округов о необходимости наведения платёжной дисциплины за энергоресурсы, а также выразил уверенность в обеспечении улучшения качества предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.

«Газпром газораспределение Нальчик» Александр Цыплухин удовлетворён снижением на 7% объёма задолженности за газ - уровень разбаланса между поставленным и реализованным снизился с 22% в 2016 году до 17,6% в 2017 году.

Глава администрации и руководители ТСО обсудили с ним порядок формирования показателей коэффициентов по исполнению объемов газа, превышающих договорные.

Председатель Правительства Алий Мусков в завершение заседания констатировал наличие положительной динамики и улучшение платёжной дисциплины в целом по республике, но отметил позитивные изменения недостаточными.

«Мы пока не можем сказать, что переломил ситуацию», - призвал обеспечить стопроцентную оплату».

Гендиректор ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик», исполнительный директор АО

КОМФОРТНЫЙ ГОРОД

Окончание. Начало на 1-й с.

Субсидии предоставляются Министерством строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР в соответствии со свободной бюджетной росписью областного бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, связанных с реализацией муниципальных программ современной городской среды.

Для получения субсидий в бюджете муниципалитетов должны быть предусмотрены ассигнования на эту программу, и уровень финансирования расходного обязательства муниципального образования за счёт субсидии из республиканского бюджета не может составлять менее двух процентов расходного обязательства».

Одновременно с заявкой на субсидию в Министерство представляются выписки из бюджета в бюджеты районов, городов, поселений и муниципальных образований, подтверждающие наличие бюджетных обязательств, связанных с реализацией муниципальной программы современной городской среды.

пропорционально численности населения.

В 2018 году на формирование современной городской среды в КБР будет выделено 188 млн. 153 тыс. рублей, с 2019 по 2022 год - по 187 млн. 392 тыс. рублей. На обустройство парков в 2018 году - 9 млн. 680 тыс. рублей, с 2019 по 2022 год - по 8 млн. 857 тыс. рублей.

Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета предусматривают рейтинговое голосование по выбору подделок благоустройству территории. Жамбалов Гасташев ознакомил участников заседания с разработанным Министерством строительства РФ алгоритмом его проведения. Прием предложений продолжится до 9 февраля, перечень территорий опубликует в СМИ. До 16 февраля определят разработчиков дизайн-проектов. До 1 марта в СМИ появятся и дизайн-проекты для общественного обсуждения.

Рейтинговое голосование пройдет 16 марта, одновременно с выборами Президента РФ. Итоги его подведет 25 марта.

Наталья ЯКУШЕВА

ФОРУМ

Обсудили ключевые проблемы современности

Министр экономического развития КБР Борис Рахавев принял участие в пленарной дискуссии «Россия и Мир: цели и ценности» в рамках ежегодного Гайдаровского Форума в Москве.



Министр экономического развития КБР Борис Рахавев принял участие в пленарной дискуссии «Россия и Мир: цели и ценности» в рамках ежегодного Гайдаровского Форума в Москве.

делали ключевые темы касательно проблем современности, вопросы стратегической ответственности, роли России в мире, проблем государственного управления и подготовки кадров, эффективности бюджетной политики, стратегии развития образования, нацеленности на развитие страны, а также вопросы социальной политики.

Борис Рахавев также посетил пленарную сессию форума «Эффективность бюджетных расходов как зеркало эффективности государственного управления», модератором которой выступил председатель Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам Андрей Макаров. Пленарная сессия была посвящена анализу функционирования бюджетной системы РФ.

С докладами выступили председатель Счётной палаты РФ Татьяна Голикова, министр финансов РФ Антон Силуанов. В работе сессии также приняли участие эксперты,

председатель Совета Центра стратегических разработок Алексей Кудрин, президент РСПП Сергей Козлов, Рустам Миниханов, губернатор Тюменской области Владимир Якушев, врио губернатора Красноярского края Александр Усс.

В тот же день министр принял участие в работе сессии на тему «Рейтинг инновационных регионов России», разработанный Ассоциацией инновационных регионов России в 2012 году совместно с Министерством экономического развития РФ.

Организаторы форума - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Институт экономической политики им. Е. Гаидара и Ассоциация инновационных регионов России.

Форум объединил известных учёных, представителей органов власти, общественных и политических деятелей, бизнесменов из разных стран. Элеонора КАРАШАЕВА, пресс-служба Минэкономики КБР

Союзу художников КБР выделены помещения под мастерские в Нальчике

Союзу художников Кабардино-Балкарии выделены необходимые помещения под мастерские в Нальчике.

19 января Председатель Правительства КБР Алий Мусков подписал распоряжение о передаче Союзу художников республики нескольких помещений в одном здании, расположенном в пешеходной зоне улицы Кабардинской. Их общая площадь более 300 квадратных метров.

«До настоящего времени в распоряжении

союза было несколько студий, кабинетов, мастерских, которые не хватало для полноценной работы значительной части художников, состоящих в объединении», - сказал председатель Союза художников КБР Геннадий Тимирязев.

По материалам информгентств

ТУРИЗМ

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ НОВОГОДНЕЕ

Министр курортов и туризма КБР Мурат Шогенцуков провёл совещание по итогам работы служб и ведомств республики на курорте Приэльбурье в период новогодних каникул.

Он поблагодарил Северо-Кавказскую военную службу Росгидромета за принудительный спуск 33завин в результате образования снежного покрова. В районе дорожной ситуации Пробки 3-5 января были, но колпачок удалось предотвратить. Заранее установили недостающие дорожные знаки, регулировали движение в любую погоду, направляли машины на парковочные площадки по мере заполнения парковки.

Высоко оценена деятельность МЧС. Информационные щиты чрезвычайной информации предупреждают об опасностях в горах, а сотрудники в дни каникул раздавали отдыхающим буклеты и объясняли правила безопасного поведения. Трансграничные альпинисты спасатели аккуратно эвакуировали со склона Эльбруса и быстро передали канатные дороги было организовано дежурство. За медицинской помощью обратились 71 отдыхающий, всем она была оказана своевременно и качественно. Бригада Центра медицины катастроф дежурила в селении Жанхотте.

Администрация Эльбурского района и поселение Эльбрус наладили эффективное взаимодействие с правоохранителями и спасателями, содействовали установке знаков и баннеров, размещению постов, обустройству бесплатных парковочных площадок.

Министр отметил также слаженную работу коммунальных служб, национальной парка «Приэльбурье» и ООО «Эльбурсит».

Лыжники довольны, хвалят трассы. Чётко отработали канатные дороги, - сказал Министр. Мы планируем рост турпотока на 7-9 процентов, фактически по Азсу он увеличился на 17,

по Приэльбурью в целом на 14. Очень восторбаван был «Сабит-Парк», где посетители более чем удвоились - с 121 до 221 человек.

Первыми из проблем министр назвал уровень сервиса и качество питания. За время каникул он заявил о необходимости получения достоверной информации выезжал в Приэльбурье как частное лицо и был разочарован предложенными блюдами национальной кухни: «Как можно такую шашлык делать на Кавказе?». Вкусно, хотя и без национального колорита дворян в столовой гостиницы «Чегет».

Сложности возникли и с сотовой связью: два оператора не давали возможности выйти в интернет, передать фотографии и видеозаписи. Представитель одной компании объяснил ситуацию увеличением количества смартфонов. Он уточнил, что существенно нарастают объёмы трафика в новогоднюю ночь - в Тирьнеузе будет проведена оптоволоконная линия.

В Приэльбурье организовано 22 стоянки общего пользования и пригосударственные на 2000 машин, сообщила глава администрации Эльбурского района Канашубай Залиханов. В качестве резервных - парковки в посёлке Эльбрус, в районе АЗС и у здания администрации, но ими практически никто не воспользовался. Заполнение автостоянок шло по мере загрузки выезда по федеральной трассе. Была организована бесплатная перевозка отдыхающих 16 микроавтобусов и одним автомобилем от «Итола».

Глава администрации района сказала, что люди, воспользовавшиеся предлагаемыми транспортом - около 8 тысяч человек, остались довольны, возвращались с благодарностями. Однако жители республиканского центра в выходные дни, в отличие от гостей, были очень трудно говорить припарковать машину поближе.

Совместно Председателя Правительства КБР Узеир Курданов подчеркнул, что Минкурортов заблаговременно приняло меры для оптимизации взаимодействия всех заинтересованных структур, и положительные изменения заметны, но к приходу отдыхающих в феврале и марте надо подготовиться заранее.

Виктор РОГОЖНИН, Виктор Олег Погорелкин

ИТОГИ

Кабардино-Балкария вошла в десятку лучших

Год экологии, объявленный в 2017 году, завершился. Он помог сконцентрировать внимание не только министерства, но и всех органов власти на экологической теме. Наша республика активно включилась в работу по проведению Года экологии. Организационные совместные мероприятия при участии органов исполнительной власти и местного самоуправления, учреждений науки, образования и культуры, а также хозяйствующих субъектов республики.

Постановленные задачи исполнены, реализовано около ста мероприятий, направленных на повышение экологической безопасности и экологическое просвещение населения. Помимо запланированных мероприятий проведены природоохранные акции, в которых приняли участие более 300 тысяч жителей республики, - отметил министр, выразив надежду, что проекты экологии будут по-прежнему решаться на самом высшем уровне и им будет уделено должное внимание.

В 2018 году будет продолжена начатая работа, стартует переход на более доступные технологии и внедрение новой системы обращения с отходами (раздельный сбор и вовлечение отходов во вторичный оборот). Выстраивание системы взаимодействия населения, что решает изменение отношения людей к этой проблеме.

Илья Шавеев предупредил, что администрация муниципалитетов с особой ответственностью необходимо подойти к новым нормам закона в области обращения с отходами.

В республике разработаны и утверждены территориальная схема и региональная программа обращения с твердыми коммунальными отходами, нормативы накопления твердых коммунальных отходов, проведена корректировка территориальной схемы.



Илья Шавеев предупредил, что администрация муниципалитетов с особой ответственностью необходимо подойти к новым нормам закона в области обращения с отходами.

План Года экологии в республике выполнен полностью, и по его итогам Кабардино-Балкария в федеральном рейтинге находится в десятке лучших, заявил министр природных ресурсов и экологии Илья Шавеев на заседании межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния муниципальных образований республики.

В рамках реализации программы «Чистая страна» администрациями районов и городов республики необходимо начать разработку документации по включению пунктов временного размещения ТКО в государственные накопленные экологического вреда рекреативной земель, нарушенных при несанкционированном размещении отходов I-V классов опасности.

Заместитель министра природных ресурсов и экологии Олег Коновалов рассказал, что инспекторы Минприроды вместе с членами комиссии в прошлом году 366 раз выезжали в населённые пункты республики, проведено четыре заседания межведомственной комиссии, на которых рассматривались различные вопросы, касающиеся санитарного состояния. 25 глав администраций муниципальных образований привлечены к административной ответственности, сумма штрафов превысила четверть миллиона рублей.

При растущих объёмах образования отходов проблема обращения с ними является одной из наиболее социально значимых для всех районов и городов. Отсутствие комплексного подхода к созданию условий для всех этапов обращения с отходами существенно увеличивает нагрузку на окружающую среду, что, в свою очередь, приводит к негативному влиянию на здоровье людей. Основной проблемой по-прежнему остаются несанкционированные свалки и захоронение отходов в границах населённых пунктов, следовательно, и общее загрязнение территории сельских поселений, водохранилищ и природных зон, а также самих водных объектов твёрдыми и жидкими отходами, - отметил Олег Коновалов и проинформировал о ситуации во всех районах и городах республики по состоянию на начало января.

К примеру, в столице республики имеет место захоронение мусора водохранилища зоны реки Нальчик по дороге Каспий - Зелёный Аул, а также непосредственно вдоль дорожной полосы. Из-за ликвидации контейнерных площадок на улице Суворова ежедневно накапливается мусор в тех местах, где они ранее располагались.

В Баксанском районе имеются проблемы в нескольких сёлах: в Кیشهле подбрызгивают пути, ведущие на место временного складирования ТКО, захлестнулись мусором: в селе Куба на протяжении года наблюдались свалки в районе кладбища и в водохранилище зоны реки Малка на окраине поселения; в Нижнем и Верхнем Куржунке жители, чьи дома расположены около реки, продолжают выносить мусор и отходы по дороге Каспий - Зелёный Аул.

В городе Прохладном на городском полигоне твёрдых коммунальных отходов в прошлом году введена в эксплуатацию линия по сортировке сырья и органической фракции, разделяется на фракции: металл, стекло, бумага, картон, пластмасса. Это значительно повысило уровень повторного использования вторичного сырья и органической фракции мусора на городском полигоне ТКО. Начат раздельный сбор мусора на территории города.

Среди муниципалитетов, где наблюдается положительная динамика, Олег Коновалов отметил Черкесский, Эльбурского и Лескенский районы.

Ольга КЕРТЕНЕВА, Фото Артура Елканова

Охватывались наиболее актуальные аспекты

В прокуратуре КБР подвёл итоги работы за 2017 год отдел по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний.

Отмечалось, что за этот период проведено поднадзорными УФСИН КБР, органами внутренних дел и иных учреждениях, участвующих в исполнении наказаний, 143 проверки, в ходе которых выявлено 1295 нарушений.

В соответствии учреждениям внесено 132 представления, наказы в дисциплинарном порядке 175 сотрудников УФСИН, МВД по КБР, а также иных учреждений, участвующих в исполнении наказаний. Опрошено 24 незаконных правовых актов, изданных руководителями учреждений, исполняющих уголовные наказания. В суд направлено 4 иска, к административной ответственности привлечены восемь должностных лиц.

Регулярно инспектировалась законность применения взысканий в отношении лиц, содержащихся под стражей и осуждённых, правомочность водворения их в карцер, штрафной изолятор и помещения камер

По обращениям правозащитников

Прокуратура республики обобщила практику рассмотрения обращений, полученных от правозащитных организаций в 2017 году.

За этот период поступило 49 заявлений, из которых прокурорами городов и районов рассмотрены и приняты решения по 22 из них, два возвращены в связи с отсутствием достаточных данных для работы с ними, остальные направлены в соответствующие организации. В большинстве из них указывалось на незаконные действия сотрудников правоохранительных органов, неправомерные решения по уголовным делам, противозаконное привлечение к уголовной ответственности, а также на нарушения условий содержания заключённых в исправительных учреждениях и другие.

Всего в результате рассмотрения обращений общественными правозащитными организациями, участвовавшими в них, по трём внесены представления и столько же дано разъяснений, по остальным в удовлетворении отказано.

Все обращения были рассмотрены в установленном порядке, сообщает прокуратура КБР.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ТЕЛЕФОНЫ СОЦСТРАХА ИЗМЕНИЛИСЬ

Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР уведомляет о смене телефонных номеров. «Горячая линия» будет доступна по следующим телефонным номерам:

Мультиканальная телефонная линия: 8-8662-48-00-05, 8-8662-48-00-05. По вопросам обеспечения техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, сантехническими изделиями: 8-8662-48-00-05, 8-8662-48-00-05.

По вопросам страхования от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний: 8-8662-48-00-79, 8-8662-48-00-85. По вопросам начисления пособий по материнству и детству: 8-8662-48-00-04, 8-8662-48-00-08. По вопросам администрирования страховых взносов и призыву отчетности: 8-8662-48-00-12, 8-8662-48-00-14.

Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР



ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТЕЛЕЙ ПОДГОТОВИЛИ К КОНКУРСУ



Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР совместно с издательским домом «Учительская газета» провело проблемно-творческий семинар для педагогических работников республики по подготовке к участию в муниципальном и республиканском этапах всероссийского конкурса «Учитель года России-2018».

Базой для проведения этого масштабного мероприятия стала детская академия творчества «Солнечный город». В рамках семинара состоялось совещание для руководителей органов управления образования муниципальных районов и городских округов. В числе обсуждаемых тем – стратегия и тактика региональных и федеральных этапов профессиональных педагогических конкурсов в 2018 году, в частности конкурса «Учитель года России». По мнению слушателей и организаторов семинара, задачи по «погружению» будущих участников, а также экспертов-жюри в механизмы работы конкурсов решались на профессиональном уровне.

и продвижения инновационного опыта и творческого роста учителя. Обсуждались конкурсные задания заочного и первого очного туров. Тема второго дня «Профессиональное развитие современного педагога и принцип образования на протяжении всей жизни человека». Участники семинара узнали о новых подходах к подготовке и специфике заданий второго и третьего очного тура, а также приняли участие в практических занятиях. Наряду с полезным опытом можно было на мастер-классе профессора Брянского государственного университета, заслуженного учителя РФ, абсолютного победителя всероссийского конкурса «Учитель года России-1993», члена жюри конкурса «Учитель года России-2017» Олега Парамонова. Практиче-

ское занятие по педагогической импровизации провел доктор педагогических наук, профессор института дополнительного образования Московского городского педагогического университета, член жюри конкурса «Учитель года России-2017» Андрей Иоффе. Среди лекторов, выступавших на семинаре, была и первая заместитель главного редактора «Учительской газеты», кандидат педагогических наук, заслуженный работник культуры РФ, член всероссийского оргкомитета конкурса «Учитель года России-2017» Ирина Димова.

Залина МИЗОВА, руководитель пресс-службы Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

«НАШ ФИЛЬМ МЫ ДЕЛАЛИ С ЛЮБОВЬЮ...»

С этих слов известный кинорежиссер Владимир Вороков в Фонде культуры начал свой комментарий к новому документальному фильму «Эльбрусград», над которым работала группа режиссера Лозыя Маковой, а также Рина Мартыросян, Владимир Карповский, Ольга Бисес, Заур Вороков, Андрей Панаджи, Сергей Ахонев, Юрий Залханов – директор Национального парка «Приэльбрусье».

На просмотр киноленты «Эльбрусград» собрался представитель государственных органов и депутатского корпуса, творческой интеллигенции, культурно-национальных центров. Посвященный национальному парку, «Эльбрусград» стал своего рода апофеозом кинорассказом о природе и людях Приэльбрусья, успешно стремящимся вернуть запущенному уголку КБР прежний имидж «туристической Мекки», в СССР прочно закрепивший для этих краев.

Совсем в духе В. Ворокова и его последователей, отдавших созданию фильма долгие недели. На экране зрительно открывается видеоразрез танцуящего парка: кафе плывет над бездонным океаном горных хребтов. Незабываемое впечатление. Дух захватывает от той высоты, которую снимает кинокамера.

Владимир Халидович, представляя свои товарищи и тепло отзывается с каждым из них, говорит: «Мы делали этот фильм с любовью. И уже успели разослать его по регионам СКФО. Получили от каждого адреса восторженные отзывы. Да и как не восторгаться тем, что так влечет сердце каждого, кто побывал, походил эти кафе с хлынами, жерме, жул буром, не забываем уютные гостиницы, охотно принимающие гостей и альпинистов. А еще на гряде снегов внезапно возникающий ансамбль скрипачей – картина неожиданная, но воспринимая зрителем как нечто органичное и, возможно, в будущем...



бережно трудятся, как патриоты, созвучно с тем, что зритель обретает каждую былинку, камешек, фану – туров (их сейчас порядка 20 тысяч), горных серн, сосуль, горных ручьев, и в первую очередь – другие богатства живой природы. Стройный, рельефный, матовый хвойный лес, заросшие источники. Только побольше бы экологической культуры, если поощающим эти запущенные места.

Вот в кадре люди. Женщины-балкарки валют кийзы, шийт на мангалах шашлык. Жители Приэльбрусья и природа – герои фильма. Герои его и Карина Мезова и Абдул-Халим Ольмезов. Их имена и горы – синонимы навсего. Национальный парк и его рачительный хозяин Юрий Залханов, сотрудничают уже 30 лет с этим учреждением отдают себя служению ему.

Впечатляющие фильмом, участники презентации в выступлениях подмечали и связывали: здесь обязательно будет Эльбрусград с легкой руки Ворокова... Это говорит П. Таов, Б. Паштов, А. Канунчиков, Б. Эммулов, А. Сажажев (ДУМ КБР), В. Кебеков, М. Огузов (позд).

Дж. Гергоков, режиссер фильма «Эльбрусград» и другие. Общая тональность высказываний: группа работала днем и ночью; это отличный пропагандистский фильм; не полюбят эти кадры нельзя; здесь дух времени, и главное – люди в центре, ощущение любви; была задача поднять имидж Приэльбрусья выше. Апель – это удалось руководству КБР. «Болды, ты и группа, несомненно, патриоты. Блестящие на органы, от всего веет ароматом красоты. Владимир Вороков и его группа, как всегда, сумели не только привлечь внимание к нашему Приэльбрусью, но и создать образ самого красивого уголка нашей родины», – говорили выступающие. – Спасибо за доставленную радость, и многих новых побед. Фильм однозначно сделан с любовью».

Текст Владимира Ворокова, прочитанный с удивительно красивой интонацией, высоко, до самых снежных вершин поднимает неотразимую и красоту Приэльбрусья.

Светлана МОТЯЕВА, Фото Камалы Толгурова

ДАТА

ЧАРОДЕЙ ТАНЦА

К 95-летию со дня рождения народного артиста России и заслуженного артиста Кабардино-Балкарии Мутая Ульбашева

Не важно, какого числа и месяца родился наш выдающийся балетмейстер и хореограф, организатор танцевального искусства Мутай Исмаилович Ульбашев. Немало представителей поколения видных деятелей общественной сферы Кабардино-Балкарии, так уж сложилось, условно «выбирали» для включения в записки актов гражданского состояния дату рождения. Но по всем косячным подсчетам народный артист России и Чечено-Ингушской АССР, заслуженный артист КБР, МУТАЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ МУТАЙ УЛЬБАШЕВ ВСТРЕЧАЛ БЫ СЕЙЧАС 95-ЛЕТНИЕ.

Мутай Ульбашев родился в Верхней Балкарии в семье, члены которой и не помышляли о том, что их маленький сын идет блестящая карьера выдающегося танцовщика и балетмейстера, чем имя в недалеком будущем станет для его жителей КБАСОР ритично во языках. Оно следует четко не только балкарскому народу, но и все Кабардино-Балкарии.

В народе говорят «орла образ по плечу». Этот феномен оказался напрямую «списан» с образа и жизни судьбы Мутая. Юный мальенький горек, ученик Лутки и член только-только открывшейся творческой студии учебно-воспитательного учреждения, вскоре производит фурор своей легкостью и чистотой в глазах руководителей КБАСОР Б. Кальмыкова, но в недалеком будущем М. Сталина.

Честь республики, как блестящий танцовщик а позднее и талантливый балетмейстер Мутай Ульбашев будет отстаивать на протяжении всей своей жизни. Он был виртуозен и пластичен – в кафе, исламские, азербай и других национальных танцах. Яркий брионет с красивой белокурой улыбкой, о, историк во взоре, Мутай являет собой образец исполнителя, чей выход на сцену всегда был событием для зрителя. А для него самого – осознанием стремления доказать чужим и незабываемой боли от этого чудовищно несправедливому надругательству над своим народом.

Лирико-философскую позицию поэта-гражданина. Конечно, в его творчестве не обойдена и трагедия незаконно депортированного балкарского народа. Он нашел трагические слова для выражения шмеля, о судьбах своей страны, от этого чудовищно несправедливому надругательству над своим народом.

Лирико-философскую позицию поэта-гражданина. Конечно, в его творчестве не обойдена и трагедия незаконно депортированного балкарского народа. Он нашел трагические слова для выражения шмеля, о судьбах своей страны, от этого чудовищно несправедливому надругательству над своим народом.



«Новая Улиш» (Сингапур), «Бизнес Дей» (Манила), «Кларин» (Аргентина), «Ла Пренса» (Никарагуа). «Красивые, подобно византийским девам или туркам, описанным в Коранах, горные красавицы, которые вышедшие из легенд, которых они все воплощают на сцене, когда с помощью магических движений ног плывут по сцене, как по облакам...» И еще: «Спектакль ансамбля «Кабардинка» – праздник красок, пластичности и красоты...». Подобные высказывания можно продолжать.

Однако неводички в контексте деятельности «Кабардинки» вклад в ее успехи главного балетмейстера Мутая Ульбашева. Труд его по достоинству вознагражден званиями и титулами: «Народный артист РСФСР», «Народный артист Чечено-Ингушской АССР», «Заслуженный артист Кабардино-Балкарии», «Лауреат Государственной премии КБР», «Достойный член таланта награды».

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛАВЫ «БАЛКАРИЯ» В конце 90-е творческая судьба народного артиста делала резкий поворот и привнесла в жизнь Мутая Ульбашева примлет предложение стать балетмейстером нового фольклорно-этнографического ансамбля «Балкарин». Здесь он начинал работать рука об руку с тогда уже известным хореографом Мухтаром Кудамевым. Вместе они разрабатывали, опираясь на традиции и творческие достижения историка Махти Джурубаева, рисунки каждого народного танца. Мутай Исмаилович являлся носителем этнокультурных знаний, накопленных за годы работы. Опыта ему не занимать. И в завтрашний день «Балкарин» маэстро верил отчётливо. Что и доказала жизнь. «Балкарин» добивается победы влетачно-художественного конкурса на уровне страны, а также международного конкурса на уровне республики, но и за рубежом России. Артистам оформлению Казхстан, Киргизия, Таджикистан, Башкирия, Турция, Франция, Испания. «Балкарин» любима многомиллионной армией зрителей. Артистам ансамбля были в кого учиться (легендарно-художественный ансамбль, который передавало молодцы уроки Мутая Ульбашева. Эти уроки «Балкарин» помнит их и артисты «Кабардинки».

Светлана ШАБАЕВА

ЮБИЛЕЙ

ГЛУБИНА И ИСКРЕННОСТЬ ПОЭЗИИ АСКЕРА ДОДУЕВА



Исполнилось 65 лет Аскеру Додуеву – главному редактору журнала «Минги Тау», народному поэту Карачаево-Черкесской республики, сопредседателю Российской Лермонтовского комитета, члену Союза писателей и Союза журналистов России, автору книг, телефильмов и передач.

вали ярко выраженный национальный характер творчества и индивидуальность поэтического мышления молодого поэта, отсутствие в его поэзии банальных переживов, того, что было сделано до него в балкарской литературе. В эту книгу вошло всё лучшее, написанное автором за предыдущие годы. Это лирика, эглические размышления, стихи патристического характера. В эту книгу вошло всё лучшее, написанное автором за предыдущие годы. Это лирика, эглические размышления, стихи патристического характера. В эту книгу вошло всё лучшее, написанное автором за предыдущие годы. Это лирика, эглические размышления, стихи патристического характера.

А. Додуев родился в 1953 году в Казахстане – в с. Тельман Тады-Курганской области. После реабилитации балкарского народа в 1957 году он вместе с родными вернулся из Казахстана в Кабардино-Балкарию. Окончив Шалушкинскую среднюю школу, в 1969 г. поступил в КБГУ на математический факультет. С 1971-го по 1973 г. находился на службе в армии. После окончания университета работал преподавателем математики в Шалушкинском средней школе. В 1983 году Аскер Додуев перешел на работу в журнал «Минги Тау» редактором отдела поэзии. Работал на Кабардино-Балкарском телевидении в должности редактора художественного вещания, был ответственным секретарем Союза писателей КБР. В настоящее время Аскер Тауканович является главным редактором журнала «Минги-Тау».

В литературе А. Додуев пришел в конце 70-х годов. Его стихи появляются на страницах журналов и газет. После выхода в 1980 г. первой книги стихов «Кярда барган» («Идущий по снегу») он сразу привлек к себе внимание и критики, и читателей. Этому способство-

дуева «Бетден бетге» («Лицом к лицу»), в который вошли стихи и поэма под одноименным названием. В это издание поэт включил все лучшее, написанное им за последние годы. Эта книга – свидетельство творческой зрелости автора, оно еще раз доказало, что – поэт интересного, неординарного дарования. В книге автор размышляет о своей жизни, о судьбах своей страны и современников.

Любовь к родной земле, к природе занимает большое место в лирике Аскера Додуева. Человек и природа, их взаимоотношения волнуют поэта, он относится к природе как к чему-то живому. И как у всякого поэта-лирика многие строки посвящены у него любви, воспеванию женской красоты, её таинству.

Не менее ярко выражены в творчестве Додуева патристические мотивы. И это не просто заклинания на заданную тему, а действительно четкая позиция поэта-гражданина. Конечно, в его творчестве не обойдена и трагедия незаконно депортированного балкарского народа. Он нашел трагические слова для выражения шмеля, о судьбах своей страны, от этого чудовищно несправедливому надругательству над своим народом.

Жанна КУЛИЕВА, кандидат филологических наук, Фото Камалы Толгурова

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

МОЛОДЫМ ПОДАВАЯ ПРИМЕР

Месячник оборонно-массовой работы ДОСААФ России по КБР, посвященный 91 годовщине образования ДОСААФ России, 100-летию Вооруженных Сил РФ и Дню защитника Отечества, стартовал в Нальчике.



Всероссийский месячник – мероприятие ежегодное, в котором активно принимают участие отделения ДОСААФ по всей стране.

На митинг к «Вечному огню Славы» пришли юнармейцы из школ Нальчика, учащиеся образовательных организаций ДОСААФ по КБР, воспитанники музыкального кадетского корпуса Северо-Кавказского государственного института искусств, а также представители общественности.

Как рассказал председатель ДОСААФ КБР Мухамед Закуев, на этот месяц в республике запланировано много мероприятий: встречи со школьниками, трудящимися и ветеранами, проведение уроков мужества. Месячник направлен на то, чтобы развивать в подрастающем поколении чувство патриотизма, а также помочь лучше узнать историю своей страны.

Военный комиссар КБР Мухамед Лихов пожелал успехов

участникам месячника и поздравил всех собравшихся с его началом. «Для каждого из нас это очень почетная обязанность открывать месячник оборонно-массовой работы, – отметил председатель Союза ветеранов КБР Мухамед Шихабалов. – Армия сменяла несколько названий на протяжении ста лет, но предназначение вооруженных сил осталось таким же – защищать своих родных и близких, малую родину, страну, если кто-то посягнет отобрать свободу жизни, которая у нас сегодня есть».

Председатель Совета ветеранов города Нальчика Мустафа Абдулаев подчеркнул, что в 2018 году немало памятных дат являются юбилейными – 75 лет прошло со дня освобождения Нальчика от фашистских захватчиков, 2 февраля страна отметит 75 лет со дня разгрома немецко-фашист-

ских войск под Сталинградом, а 23 августа – 75 лет со дня разгрома немцев на Курской дуге. Он добавил, что очень важно помнить об уроках истории и не забывать героев, подвигам нам мирное небо над головой.

Руководитель представительства национальной ассоциации офицеров запаса «Мегапир» в КБР Жашарбек Атаев отметил, что ассоциация планирует ряд мероприятий в рамках месячника с участием Героев Российской Федерации, встречу командования Сергея Ревина с юнармейцами Нальчика и проведение патриотической акции «Великие бессмертия», посвященной 75-летию битвы под Сталинградом.

Митинг завершился возложением венков и цветов к «Вечному огню Славы» и минутой молчания.

Оксана СОКОЛОВА, фото Артура Елканова



Военный комиссар КБР Мухамед Лихов пожелал успехов

СПОРТ

Миллион и шлем гладиатора

В Москве прошел турнир по прыжке в высоту «Битва полов». Как и предполагалось, основная борьба развернулась между лидерами мирового сезона Марией Ласицкене (Кучина) и Даниилом Лысенко.

Победитель определился в результате подсчета очков по таблице Бонжидара Спириева, основанной на точных статистических данных. Например, мировой рекорд в помещении и прыжке в высоту у женщин (2,08) оценивается в 1299 очков, а у мужчин (2,43) – в 1296. Таким образом, каждая высота имеет свою цену в очках.

Двукратная чемпионка мира Мария Ласицкене (Кучина) прыгла очень уверенно и дошла до высоты 1,99 почти без проблем, если не считать одну осечку на начальной высоте, когда все спортсменки только провалили сектор. Даниил Лысенко две высоты в начале соревнований взял со второй

попытки, но затем очень чисто с первого раза перепрыгнул через 2,33 и 2,36 (лучший результат сезона в мире и личный рекорд в помещении), выйдя в лидеры по очкам. Маша посоветовалась с тренером, посмотрела таблицу и заказала 2,02 (лучший результат сезона в мире). В воскресенье эта высота не покорилась нашей титулованной спортсменке и она стала второй, набрав 1209 очков, а то время как у Лысенко после прыжка на 2,36 было 1233 балла. Уже в ранге победителя соревнований Даниил поставил 2,40 и в первой попытке был очень близок к успеху, но второй личный рекорд в две установив не смог. Он первый победитель первой «Битвы полов».

В награду спортсмен получил премию и шлем гладиатора, который организаторы соревнований специально сделали на заказ. Ласицкене также вручили шлем, только более миниатюрный.

Прошли отбор

Более 80 спортсменов четырех возрастных групп участвовали в проходящих в Волгограде чемпионате и первенстве ЮФО и СКФО по легкой атлетике. Сборная Кабардино-Балкарии выступила успешно: на счету наших легкоатлетов 20 медалей разного достоинства.

Чемпионом СКФО в прыжках в высоту стал Михаил Акименов, который к этому «золоту» присовокупил еще и «серебро» в беге на 800 метров.

Точно такого же результата добился Азамат Архагов, выступавший среди легкоатлетов до 23 лет. В первенстве среди спортсменов до 20 лет Егор Логвинов стал победителем соревнований в беге на 400 метров и взял «серебро» в беге на 60 метров с барьерами.

Астемир Тезадов второй в беге на 200 метров и третий на дистанции 400 метров.

Поедут на первенство страны

На прошедшем в спорткомплексе «Олимпийская деревня-80» юношеском первенстве Москвы по греко-римской борьбе юные «классики» Кабардино-Балкарии завоевали пять наград.

Омар Буаев (60 кг), Кантемир Шамурзаев

Среди юношей до 18 лет Филипп Хачатуров победил на дистанции 200 метров и завоевал «бронзу» на 60 метрах. Рамис Шогенов финишировал третьим на дистанции 200 метров.

В беге на 2000 метров с препятствиями еще одно «золото» в юниорской сборной КБР принес Денис Кайзер. Он же стал бронзовым призером на 3000 метрах.

Квартет – Филипп Хачатуров, Игорь Куликов, Никита Мухин и Рамис Шогенов – завоевал «серебро» в эстафете 4x200 метров.

На 60 метрах с барьерами второе место занял Игорь Куликов.

Иларий Хромов победил в секторе по прыжкам в высоту. Ангелина Гаидук финишировала третьей в беге на 60 метров.

Все спортсмены, продемонстрировавшие в Волгограде высокие результаты, прошли отбор на участие в чемпионате и первенстве России.

Квартет медалистов

В Краснодаре прошел международный турнир по греко-римской борьбе среди гран-при памяти И. Поддубного, в котором участвовали 190 сильнейших атлетов мира.

В торжественной церемонии открытия соревнований приняли участие депутат Государственной Думы РФ, трехкратный Олимпийский чемпион, двукратный чемпион мира Александр Карелин, губернатор региона Вениамин Кондратьев, президент Федерации спортивной борьбы России, олимпийский чемпион Михаил Мамшадиев.

Наши «классики» завоевали четыре медали. В весовой категории до 63 кг Зур Кабаев досрочно стал победителем. Его соперник по финалу Санал Семёнов не смог продолжить борьбу из-за травмы.

Бронзовую медаль в весовой категории завоевали Жамболот Лоқьев, Сооруку Коздокое и Кантемир Магомедов, который в малом финале одолел со счётом 3:0 своего земляка Мурата Лоқиева.

Школьная спартакиада по шахматам



В шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошёл турнир 16-я спартакиада учащихся г.о. Нальчик по шахматам.

В соревнованиях приняло участие 123 учащихся из 22 школ, в том числе 16 кандидатов в мастера спорта.

Среди юнишей первое место заняли юные шахматисты гимназии №29. На втором и третьем местах – ученики школы №9 и гимназии №1.

Среди девушек первенство взяли юные шахматистки ли-



цей №2, на втором месте – девочки школы. Замкнули призовую тройку девушки из школы №27.

В личном зачёте первенство взяли шестиклассник 25-й школы Давид Елканов и семиклассница Лицен №2 Валерия Рыжая. Эрик Шен (школа №9) выполнил норматив кандидата в мастера спорта, ещё пятнадцать учеников выполнили или подтвердили норматив первого спортивного разряда по шахматам.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ПОЛИЦИЯ

Уважать друг друга и соблюдать правила

Учащиеся старших классов Урванского района вышли на дороги, чтобы обратиться к водителям. Баннер со слоганом «Пропусти пешехода» активисты демонстрировали автомобилистам вблизи пешеходных переходов, расположенных у школ.

Беседуя с водителями и родителями школьников, старшеклассники и активисты призывали взрослых проявлять

повышенное внимание к юным пешеходам, пропускать их на нерегулируемых пешеходных переходах и при необходимости оказывать содействие в безопасном переходе проезжей части дороги.

Призывая пешеходов и водителей уважать друг друга и соблюдать правила школьниками, старшеклассники и активисты намерены систематически при помощи мобильных установок.

Раскрыто телефонное мошенничество

В дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Прохладненский» обратился житель с. Учёное. Он разместил на сайте бесплатных объявлений информацию о продаже кардифлеотсчитывательной машины и стал жертвой мошенников. Позволивший по объявлению сообщить прохладненцу, что хочет купить технику и попросил данные его банковской карты для перечисления задатка. В результате карты были похищены 232 тысячи рублей.

Сотрудники отдела в результате проведённых оперативно-разыскных мероприятий установили, что данное преступление совершили двое ранее неоднократно судимых жителей Кабардовской области 29 и 30 лет, которые дали признательные показания. В настоящее время подозреваемые отбывают наказание в различных исправительных учреждениях Кабардовской области за совершение других преступлений.

Будьте бдительны, проверьте предоставленную вам информацию, не доверяйте незнакомым людям. Но если вы или ваши близкие стали жертвой телефонных мошенников, незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не уступила дорогу

18 января в 10 часов 35 минут на федеральной дороге «Кавказ» произошло столкновение автобуса, автомашины «Ауди», ВАЗ-21093 и ВАЗ-21103. Водитель автобуса пассажирского ВАЗ-21093 госпитализирован. Как сообщили в Госавтоинспекции, в настоящее время проводится проверка, выясняются обстоятельства происшествия, виновник ДТП устанавливается.

20 января в одиннадцать часов утра 46-летний водитель ВАЗ-11183 на автодороге Прохладный – Баксан – Эльбру при развороте столкнулся с автомашиной «Тойота». По вине водителя врезавшаяся в стоящий на обочине ВАЗ-210930. Двухлетний пассажир ВАЗ-210930 доставлен в больницу. По предварительным данным, ребёнок находился на переднем пассажирском сиденье и не был пристёгнут ремнём безопасности.

21 января в 8 часов 45 минут 64-летний водитель ВАЗ-21061 на федеральной дороге «Кавказ» выехал на встречную полосу, где

столкнулся с автомашиной «Тойота». Водитель ВАЗа и его пассажирка от полученных травм скончались на месте аварии, пассажир скончался.

В 19 часов 5 минут 26-летний водитель ВАЗ-21120 на федеральной дороге «Кавказ» не справился с управлением и съехал с проезжей части. Машина опрокинулась, пассажирка была доставлена в больницу и спускается с горы после аварии скончалась в реанимационном отделении.

22 января в 18 часов 21 минуту 26-летняя девушка за рулём ВАЗ-111530 на автодороге Вторая Пысьма – Чимота не выполнила требования дорожного знака «Уступите дорогу» и столкнулась с автомашиной «Мазда». Водитель ВАЗа госпитализирован, водитель и пассажиры иномарки не пострадали: ребёнок находился в детском удерживающем устройстве, супруги были пристёгнуты ремнями безопасности.

Ирина КОГОТИЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

АО «Каббалэнерго» напоминает о необходимости замены индивидуальных приборов учёта электроэнергии:

- с истекшим сроком государственной поверки (дата следующей поверки счётчика указана в квитанциях на оплату электроэнергии в правом верхнем углу под номером лицевого счёта);
• старого образца (изготовленного до 1992 года, с классом точности ниже 2,0);
• с дефектами целостности корпуса или смотрового стекла;
• с неработающим счётным механизмом.

Учитывая, что Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 г. №1498-АО «Каббалэнерго» при определении объёма потребляемой электроэнергии не имеет права использовать показания таких приборов учёта.

В то же время напоминаем, что по истечении срока государственной поверки счётчика в течение 3 расчётных периодов начисления будут производиться исходя из среднемесячного потребления энергоресурсов. В последующий плат за электроэнергию будет производиться исходя из объёма, рассчитанного на основании нормативов потребления электроэнергии с применением повышающего коэффициента.

При необходимости проведения государственной поверки или замены электросчётчика не позднее чем за 7 дней до предполагаемой даты его демонтажа потребитель обязан письменно уведомить энергоснабжающую организацию о дате и времени замены прибора учёта. В противном случае его действия будут квалифицироваться как самовольное вмешательство в работу прибора учёта с начислением штрафных санкций.

Учитывая, что Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 г. №442 современная замена индивидуального прибора учёта электроэнергии возлагается на собственника прибора учёта, просим вас ответственно относиться к исполнению норм действующего законодательства.

Кабардино-Балкарское отделение ПАО «Сбербанк» ПРОДАЁТ ИЛИ СДАЁТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ,

- расположенные по следующему адресу:
- г. Нальчик, ул. Ингульская, 9, пом. 3, площадь 163,5 кв. м.
- г. Майский, ул. Энгельса, 63/4, площадь 89,6 кв. м.
- г. Тырныауз, пр. Эльбурский, 17, площадь 85,8 кв. м.
- г. Майский, ул. Калинина, 136, площадь 77,9 кв. м.
- г. Майский, ул. Медведева, 42/1, площадь 85,8 кв. м.
- г. Тырныауз, пр. Эльбурский, 54, площадь 140 кв. м.
- г. Баксан, ул. Ленина, б/н, площадь 619,1 кв. м.
- г. Нальчик, ул. Калинина, 260, площадь 73,7 кв. м.
- г. Прохладный, ул. Свободы, 24/1/1, площадь 54,4 кв. м.

Справки по телефонам: 8(8662) 44-34-17, 44-28-19.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Г. НАЛЬЧИКА!

Доводим до вашего сведения, что в связи с ремонтом стол заказов Комбината ритуальных услуг проводит приём клиентов в здании дома б/н «Горный» по адресу: пр. Кулиева, 28 «в», 1-й этаж, вход с торца.

Приносим извинения за временные неудобства. Тел. 8-938-078-22-33, 40-00-61.

Службное удостоверение на имя И.И. Уткина Андрей Сергеевича, выданный МКОУ «Центр образования №1» г.о. Нальчик, считать недействительным.

Службное удостоверение на имя Татимовой Инессы Муамедовны, выданное Судебным департаментом КБР, считать недействительным.

Министерство культуры КБР выражает глубокое соболезнование артисту балета государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» АЛАКАЕВУ Аскеру Мухамедову, его родным и близким в связи с безвременной кончиной АЛАКАЕВОЙ Альбины Мухамедовны.

Министерство культуры КБР скорбит по поводу преждевременной смерти артистки балета государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» Альбины АЛАКАЕВОЙ и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование профессору кафедры плодородоведства и виноградарства ШИДАКОВУ Руслану Султановичу по поводу безвременной кончины сына.

Члены Кабардино-Балкарского регионального отделения общероссийской общественной организации «Федерация анестезиологов и реаниматологов» выражает искреннее соболезнование АБАЗОВУ Мурату Зубировичу, анестезиологу-реаниматологу городской клинической больницы №2 в связи со смертью отца.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70, спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД ИМЕРНОМ РАБОТАЛИ: ■ Р. Туртуев – дизайнер, редактор ■ О. Накова – редактор по выпуску ■ О. Абанокowa, Н. Панарина – корректоры Тираж – 2706 экз. Заказ – №57. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписки номера по графику – 18,00. Подписка фактически – 21,00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание достоверности рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газеты подписчиками отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Я. на КБР: 76-01-28. Я. на г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru